

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben: 30.000 K
 Év hora 90.000 K
 Három hora 270.000 K
 Fuzes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K

Vidéken:

Év hora 30.000 K
 Három hora 108.000 K

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Megalakult az új Bethlen kormány

Két új tagja van a kabinetnek. — Bethlen kormányának politika iránya nem változik. — Három politikai államtitkár távozik.

Belügyminiszter Szcitovszky Béla, külügy Walkó, kereskedelmi Hermann Miksa.

Budapest, okt. 15. A Bethlen kormány tegnapi lemondása csak azok előtt volt váratlan, akik nem akarták visszaemlékezni a miniszterelnököknek a frankügy tárgyalása folyamán tett azon kijelentésére, hogy a frankhamisítás bűnügy lévén, a bírósághoz tartozik, tehát első sorban a bíróságnak kell kimondani az utolsó szót ebben az ügyben. A bíróság ítélete volt hivatott elsősorban megállapítani, hogy a kormánynak, vagy a kormány egyes tagjainak felelőssége a frankhamisítással kapcsolatban áll-e. A kormánynak kötelessége a politikai felelősség tekintetében a bizalmi kérdés felvetése. Bethlen miniszterelnök tehát a frankügy kuriai ítélete után érkezettnek látta az időt annál is inkább, mert hiszen

mindhárom birói fórum a kormány, illetőleg tagjai jogi felelősségét a frankhamisításban nem állapította meg.

A kuriai ítélet után tehát csak az lehet kérdés, vajjon az államfő nem látja-e fenforogni a politikai felelősség kérdését, vagyis nem érzi-e az államfő, hogy a kormány a frankhamisítás körül bármilyen mulasztást követett volna el, ami miatt az államfő bizalmát nem élvezhetné.

A frankügy teljesen likvidálható lesz abban a pillanatban, amidőn a kormányzó Bethlen gróft bizza meg a kormányalakítással.

Éppen ezért a kormány lemondásának komolyságát politikai szempontból a legkevésbé sem lehet lekicsinyelni.

viszont bizonyos, hogy a kormány lemondásából egészen indokolatlan azokat a következtetéseket levonni, amelyeket az ellenzék saját mentalitásának megfelelően konkluzióképpen levonni akar.

A kérdés kulcsa ezekben a pillanatokban az államfő kezében van s amely pillanathoz debiználja a miniszterelnököt, abban a pillanatban a frankügy politikailag is teljesen az ország megnyugtatóra szolgáló elintézését nyer.

Az a körülmény, hogy a kormányzó szükségét látta annak, hogy a kormányválság elintézésére komoly és nagyevű politikusok véleményét meghallgassa, annak bizonyossága, — hogy az államfő az ügy komolyságá-

hoz méltóan nem tekintette Bethlen kormányának lemondását formalitásnak, hanem komolyan mérlegelés tárgyává tette, vajjon Bethlen gróf kormányának, amely a frankhamisítás idején a kormányzást kezében tartotta, megadja-e a politikai felmentvényt vagy sem.

Egészen helytelen és indokolatlan tehát az ellenzéknek az a beállítása, hogy a jelenlegi kormányválság mérő formalitás, amelytől politikai irányváltozást várni nem lehet.

A mai nap egyébként ugyszólván a kora délelőtti óráktól kezdve a politikai tanácskozások jegyében folyt le. A kormányzó a délelőtti folyamán a kormányválság ügyében meghallgatta Szcitovszky házelnököt, Almásy László egységes párti ügyvezető alelnököt, Ernszt Sándort, a keresztény párt vezető politikusának a véleményét. Ezen kívül ugyan csak audiencián jelent meg a kormányzónál Hadik János gróf és Wlasiés Gyula báró, a közigazgatási bíróság elnöke.

Azok a kombinációk, amelyek az államfőnél történt kihallgatásokkal kapcsolatban a különböző fővárosi lapokban megjelentek, merő találgatások, mert hiszen a kihallgatások lefolyásáról épen azok bizalmas természeténél fogva senki sem adott és adhatott információt.

Kétségtelenül bizonyos, hogy a kihallgatások tárgya az lehetett, — hogy a különböző politikusok véleményét mondottak a lemondás okául szolgáló frankügyről a politikai felelősség tekintetében. Természetes, hogy a különböző politikai körökben különböző találgatások keltek most számyra és messzemenő kombinációkat fűztek a kormányválsághoz.

Teljesen beavatott helyen munkatársunk előtt kijelentették, hogy ezeknek a kombinációknak semmi alapjuk nincsen és az új kormány kinevezésével

a kormány politikai irányában sem jobbra, sem balra semmilyen változás bekövetkezni nem fog.

Kétségtelen, hogy Bethlen gróf, amennyiben kormányalakításra megbízást kap, kabinetjét nem teljesen a legutolsó kabinetnek vezető politikusaival tölti be, a kabinetben beálló esetleges személyi változások azo-

ban nem érintik a kormányzati politika lényegét.

Igy mint ismeretes, a belügyi tárcánál a változást Rakovszky Iván hosszú időre kiterjedő betegeskedése okozza. Régi terv az is, hogy a külügyi tárcát véglegesen egy miniszterre ruházzák át és előreláthatólag a kereskedelmügyi tárcára új embert kell a miniszterelnöknek választania. Az is köztudomásu, — hogy Csáky honvédelmi miniszter tisztán magántermészetű okokból megválni készül a tárcától, tehát az ő helyét is amennyiben nem volna megtartható, be kell tölteni.

Beavatott helyen egy informált munkatársunkat, hogy

a kormányválság szombaton minden körülmények között befejezést nyer s az új kormány kinevezése a hivatalos lap vasárnapi számában már megjelenni.

Egyes fővárosi lapok kétségbe vonhatatlan céltudatossággal bizonyos neveket hoznak forgalomba a

„Kedves gróf Bethlen!” Most hogy a kir. Kuria meghozta és kihirdette ítéletét a frankhamisítási ügyben, a kormány velem szemben alkotmányos kötelességének tartotta a bizalmi kérdés felvetését és ennek folytán előterjesztette lemondását. A magam részéről a legteljesebben méltányolom azokat az okokat, amelyek a minisztériumot erre az elhatározásra indították, mégis minthogy bizalmam Ön iránt ebből kifolyólag csorbát nem szenvedett és változatlanul ma is fenn áll és minthogy minden szempontból mérlegeléssel azt találom, hogy az ország érdeke, hogy a minisztérium élén Ön megmaradjon s állásukban lehetőleg megmaradjanak a minisztérium tagjai is, a kormány felajánlott lemondását nem fogadom el és az ország érdekének szentelt munkásságára továbbra is számítok.
 Kelt Budapesten, 1926. október hó 15. napján. Horthy sk., gróf Bethlen sk.

Budapest, okt. 15. MTI jelenti, hogy a kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Rakovszky Iván dr.-t belügyminiszter állásától, Walkó Lajos dr.-t pedig kereskedelmügyi miniszteri állásától felmentette és egyidejűleg

Walkó Lajos dr.-t külügyminiszterré, nagykéki Szcitovszky Béla nemzetgyűlési képviselőt, a nemzetgyűlés elnökét belügyminiszterré, Hermann Miksa nemzetgyűlési képviselőt pedig kereskedelmügyi miniszterré ki nevezte.

Budapest, okt. 15. Mint a MTI jelenti, a kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Petrisevich

miniszteri listát és az államtitkárok névsorát illetően, sőt azt is tudni vélik, hogy Bethlen ma a miniszterekkel és politikusokkal tárgyalásokat folytatott a kabinet összetételére vonatkozóan. Illetékes helyen kijelentették, hogy ezek a hírek merő kitalálások, mert a miniszterelnök már csak azért sem folytathatott tárgyalásokat, mert a kormányzó részéről történő dezigálás ma a kora esti órákig nem történt meg.

Budapest, okt. 15. A kormányzó délután 2 órakor fejezte be azoknak a politikusoknak a meghallgatását, akiket a politikai helyzetről való tájékozódás céljából magához kért.

Ugyancsak délután 2 órára értek véget azok a tanácskozások is, amelyekket Bethlen István gróf folytatott a lemondott kabinet tagjaival. A délután folyamán semmiféle tanácskozást nem folytattak.

Este 6 órakor megjelent a miniszterelnökségen Bartha Richárd, a kormányzó kabinetirodájának a főnöke, aki Bethlen István gróffal a a kormányzóságra ment. Bethlen gróf mintegy háromnegyed óraoshozzat tanácskozott az államfővel, majd visszatért a miniszterelnökségre, ahol Ángyán Béla sajtófőnököt kéréte magához.

Budapest, okt. 15. Mint a MTI jelenti, a kormányzó a következő kéziratot intézte Bethlen István grófhoz:

Horváth Emil báró népjóléti és munkügyi miniszteriumi. Kósó István dr. belügyminiszteriumi és Neubauer Ferenc dr. igazságügyminiszteriumi államtitkárokat buzgó szolgálataik elismerése mellett az állásuktól saját kérelmükre felmentette.

Budapest, okt. 15. A kormány rekonstrukciójával változás áll be a nemzetgyűlés emőki székében is. Semmi kétség sincs aziránt, hogy a megüresedett nemzetgyűlési elnöki széket Zsitvay Tiborral, a nemzetgyűlés alelnökével töltik be. Erre nevezte a jövő hétfőn összeülő nemzetgyűlés legelső ülésének egyikén fognak határozni.

Budapest, okt. 15. A kormányzó

a következő kéziratot intézte Szcitovszky Béla a nemzetgyűlés elnökéhez illetleg Hermann Miksa nemzetgyűlési képviselőhöz.

Kedves dr. Szcitovszky! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt m. kir. belügyminiszterre ezennel kinevezem.

Kelt Budapesten 1926 október hó

15-én. Horthy sk., gróf Bethlen István sk.

Kedves Hermann! A m. kir. miniszterelnök előterjesztésére Önt m. kir. kereskedelmi miniszterre kinevezem.

Kelt Budapesten, 1926 október 15-én. Horthy sk., gróf Bethlen István sk.

Debrecenbe érkezett egytestőrszázados a kormányzó fogadtatásának előkészítésére.

Különvonaton reggel nyolc órakor érkezik a kormányzó Debrecenbe.

A kormányzó és kíséretének ünnepélyes fogadtatása és az egész ünnepség előkészületei ügyében a legújabb mozzanat az, hogy Szalay Lajos testőrszázados és Rödl Jenő vezérkari őrnagy Debrecenbe érkeztek a kormányzói fogadtatás összes aktusainak előkészítése végett.

Rödl vezérkari őrnagy és a debreceni ünnepredező hatóságok tegnap este értekezletet tartottak, a melyen az egyetemi tanács, a város, a helyőrség és a rendőrség képviselői vettek részt. A legapróbb részletekig kidolgozzák ugyanis az ünnepség programját, mert a méreteiben impozáns ünnepséghez hasonló a béke évek óta nem volt Debrecenben s ennek sima lebonyolítása nagy felkészültséget kíván meg. A felvonulás és parádé teljes szépsége és harmóniája érdekében szombaton este fél nyolc órakor próbát is rendeznek.

A kormányzó különvonata vasárnap reggel nyolc órakor érkezik Debrecenbe és ekkor lesz az állomás a hivatalos fogadtatás. Innen a kormányzó a Nyulasra hajtat, ahol katonai díszszemle lesz és csak ezután kezdődnek meg az egyetemi ünnepségek. A kora délelőtti órákban még egy különvonat érkezik Debrecenbe, amelyen a miniszterek, képviselők és más notabilitások ülnek.

A zárköteteli ünnepségen, amely a klinikai felvételi épületben fog lefolyni, csak azok vehetnek részt, akik meghívót kaptak, az utána következő Tisza-szobor felépítésére azonban a kultuszminiszter meghívta a város egész közönségét s azon mindenki részt vehet. A rendezőség a klinikai épület előtt megfelelő helyet tartott fenn a közönség számára.

nem mint az egyházkerület püspöke tegyek itt egy kijelentést. Mivel nagyon kiváló és ritka ez az alkalom, hogy valaki 53 évet a hűség szolgálat folytonosságával töltson ki, akkor kedves kötelességemnek tartom, hogy az egyházkerület közgyűlésének jelentést tegyek, hogy annak is módja legyen a fejét meghajtani. Bár a kitüntetésnek híve nem vagyok, de mivel gyakorlatban van és Hódy Bélánál kevesebb értékes emberek is nyertek kitüntetést, eziránt legfelsőbb helyen előterjesztést fogok tenni.

A püspök szavai után ismét folytatódott a lelkes éljenzés.

Dr. Juhász Nagy Sándor ismerteti ezután az esperes értesítést, mely szerint a vallás és közoktatásügyi miniszter leiratában arra hívja fel a figyelmet, hogy az elemi iskolákban a tanulók száma nagy mértékben csökkent és csak 8-10 év múlva áll helyre. Ennek folytán nagy szükség van tanítóra, mint eddig. Ha tehát olyan állás üresedik meg, ahol nincs meg a szükséges létszám, az ilyen

állást ne töltsse be az egyház, mert az államsegélyt nem tudja ki a miniszterium.

A presbiterium úgy határozott, hogy az üresedésnél vételessék figyelembe ez a körülmény, s ha a miniszterium nem adja meg az államsegélyt, az egyház saját költségén tartja fenn az ilyen állást.

Ezután a megüresedett tanítói állásra tizenkét pályázó közül egyhangúlag Szendy Istvánt választották meg.

Elhatározták ezután, hogy az egyház intezzen megkeresést a város, miszerint építtesse a város a Nyulas telepen még két tantermet és egy tanítói lakást. A két állás fenntartását az egyház magára vállalja, ha az állam kiutalja az államsegélyt.

Több kisebb ügy letárgyalása után az ülés végén Baltazar püspök beszámolt még arról, hogy a megbízáshoz képest küldöttségéleg keresték fel a kultuszminisztert, aki kijelentette, hogy jóakarattal tárgyalas tárgyává teszi a debreceni egyházkerület kérelmét.

Országos akció indult a frankper eliteltjeinek megkegyelmezésére.

Budapest, okt. 15. Most, amikor a frankper szereplői a megteljesítettség tragikumai alatt gonyvedten várják a bűnhődés beteljesülését, minden elfogulatlanul gondolkodó magyar ember igazságérzetében vizsgálóra talál az a szó, amit Rákosi Jenő mondott, aki ma elsőnek a magyar lélek nemességét tartja meg az országban. Rákosi Jenő idejében valónak tartja, hogy elhangozzék a kegyelem szó és ebben végre megnyilatkozzék a magyar társadalom megértő, megbocsátó és a bírói ítéletben kiengesztelődött érzése. Az ítélet elhangzása után valóban időszerű, hogy felgyűljön a magyar lélekből a kegyelem szó. Igen, lehetséges ez és oportúnus a kegyelem palástját ráborítani a nemzet tragik-

kumára s az azt megoldja a kellő megfontolás. De hogy elég volt ebből a becsümlésből és a politikai bosszút szolgáló töltözésből, amelylyel a baloldali per szereplőit minduntalan támadta és szenvedéllyel dobta rájuk a gyalázkozó jeltök sércsereit, az kétségtelen. Elég volt a politikai bosszú nem tulságosan épületes utjongásából azokkal szemben, akik elvégre voltak is magyarok voltak és ha zaszereketől tőlük elvitatható nem lehet.

A kegyelem szavának immár együtt kell elhangoznia azokkal a szavakkal, amely a magyar gondolat igazságérzetével esendit parancsol s politikai gyalázkodásokra, a frankper szereplőivel szemben.

Az ötvenhárom évi szolgálattal nyugalomba vonuló Hódy Bélát meleg ünnepségben részesítette a ref. presbyterium.

Öt évfolyam lesz a ref. lelkészképző intézet. A ref. presbyterium ülése.

Tegnap délután tartotta meg a debreceni egyház presbyteri gyűlését az egyház tanácstermében. Az ülés megnyitása után Nagy József főgondnok meghatottan emlékezett meg arról a veszteségről, amely Bodor Gyula miniszteri tanácsos elhalálásával érte a presbyteriumot. Indítványára egyhangúan elhatározták, hogy Bodor Gyula emlékét, — aki egyik legértékesebb és legszorgalmasabb tagja volt a presbyteriumnak, — jegyző könyvben örökítik meg.

Elfogadták ezután a végleges döntés fenntartásával az egyházkerületi közgyűlés megkeresését, hogy a gyakorlati lelkései teendők elsajátítása végett V-ik évfolyam létesítsék a lelkészképző intézetben. A részletek kidolgozására bizottságot küldenek ki.

Tudomásul vették ezután Hódy Béla levéltárnok nyugdíjazását, aki 53 évig szolgált teljes megelégedésre az egyházzal, s részére a VII. fizetési osztály I. fokozatának megfelelő teljes nyugdíjat szavazták meg.

Az elnök indítványára jegyzőkönyvbe iktatták Hódy Béla érdemeit.

Ezután hivatalból a presbyterium elé kérte az elnök Hódy Bélát, a kit a terembe lépésekor őszinte ünnepségben részesített az egész gyűlés, s felállással fejezte ki iránta érzett tiszteletét.

— Most hangzott itt az indítvány — mondta az elnök — hogy nyugdíjazása alkalmával az egyház méltassza az Ön érdemeit. Máltóztatik látni, hogy egyházunk teljes elismeréssel adozik 53 évi becsülettel teljesített szolgálataért. Ezt az elismerést amikor megadjuk, kérjük az Isten, hogy továbbra is tartsa meg erőnben, egészségben, hogy mint a presbyterium tagja, még számos éven keresztül munkálkodhassék az egyház javára.

Hódy Béla a meghatottságtól elfojtott hangon köszönte meg a lelkes ünnepséget, majd Baltazar püspök emlékedett szólasra.

— Engedjék meg, hogy nem mint a presbyterium lelkész elnöke, ha-

A Máv. filharmónikus zenekar november 7-iki nagy hangversenye

Ábrányi Emil vezetése mellett.

Mint ismételtük megerősítettük már a Máv. filharmónikus zenekar tolvó évi november hó 7-én tartja saison nyitó, minden tekintetben nagy szabásnak ígérkező hangversenyét a Bika szálló dísztermében Ábrányi Emil, a kiváló zenemester, a m. kir. Operaház zeneigazgatója, hosszú idő óta a legnagyobb ambícióval és fáradságot nem ismerő ügyszeretettel készíti elő a zenekart karnagy bementkozo estjére és a próbákról kiszivárgó hírek szerint: a zenekar Ábrányi vezetésével olyan produktummal jön elő,

amely már is jó névnek örvendő zenekar együttesnek jelentős művészi eseményt nyújtó teljesítménye lesz. A város zenepártó és zeneközelvő közönsége körében a hangverseny iránt élénk és meleg érdeklődés mutatkozik. Már eddig is nagyszámú bérletjegyzés történt a négy este magában foglaló bérletidényre.

I. r. hely idénybérlete: 140.000 K II r. hely idénybérlete: 120.000 K A bérletelőjegyzés az üzletvezető-ségnél (Piac u. 18. sz. I. em. 5. ajtó) Zivuska Andor máv. titkár úrnál eszközölendő. Közalkalmazottak a bérletösszeg felerészét fizetik a jelentkezéskor, a másik felerészét 1927 év február hó 3-án. Mint hogy a vezetőség a bérletelőjegyzést e hó 20-ig szeretné befejezni, hogy az első estélyre szóló jegyek árusítását megkezdhesse, ez uton kéri a bérletelő szándékozó közönséget, hogy a bérletelőjegyzést lehetőleg mielőbb eszközölje, hogy így a rendezőség a kívánt megfelelő helyek biztosításával a bérletelő igényét kielégíthesse.

KOMLÓS GÉZA
NŐI FELÖLTŐK DIVATHÁZA
DEBRECEN, MEGYEHÁZ MELLETT

ELEGÁNS
FELTŰNŐ
OLCSÓ ÁRRAK!

Női szőrmebundák
Leány szőrmebundák
Gyermek szőrmebundák
Divatbőrák
Blouzok.

Kirakatok este 9-ig világítva.

VIGSZINHÁZ
Csak felnőtteknek! POLA NEGRI-vel!
Az éjszaka virága.

URÁNIA
Sólyomszem.
Rod la Roque és Lillán Rich-el

APOLLÓ
A kis kadett.
Roman Novarro-vel.

Kabay György MÁV. műhelyfőnök eltávozik Debrecenből.

Budapestre helyezték át könnyebb szolgálatra a MÁV. igazgatóságához.

A MÁV. igazgatósága a tegnapi napon előléptetéssel áthelyezte a budapesti igazgatóságához Kabay György MÁV. főfelügyelőt, a debreceni MÁV. műhelytelep főnökét.

Kabay György hosszú évtizedeken át a legnehezebb időkben állott a MÁV. műhelytelep élén. A román megszállás, a forradalom s azután a következő zavaros időkben a legnagyobb eréllyel vezette a műhelyt és

a műhelyt kulturális tekintetben is magas nivóra emelte.

A MÁV. igazgatósága, tekintettel a kitűnő műhelyfőnök meggyengült egészsége állapotára, könnyebb szolgálattételre a budapesti központi igazgatóság egyik vezető állásába helyezte. A távozásával megüresedett főnökségre valószínűleg a szolnoki műhelytelep főnökét fogják kinevezni.

John Nelson hindu misszionárius Debrecenben.

Tegnap az evangélikus templomban tartott előadást.

A debreceni evangélikus egyháznak, — mint azt tegnapi számunkban jeleztük, — érdekes vendége volt tegnap John Nelson Christinanda indiai misszionárius lelkész volt a vendég, aki egész Európát behálózó útján a tegnapi déli gyorsvonattal érkezett meg Budapestre.

A külső megjelenésében is feltűnő, fekete arcú és világos rózsaszín peplumot viselő hindu pap tegnap este az evangélikus templomban beszélt az indiai kereszténységről. A templomot ez alkalommal zsúfolásig megtöltötte, sőt be sem fért a közönség.

A hindu pap beszédét Czmerek Jenő genti lelkész, a Bethania egyesület titkára tolmácsolta, aki a magyar evangéliumi szövetség megbízásából kalauzolja is John Nelsont.

A misszionárius beszédében a Krisztus követésének szükségességét hangsúlyozta, s az életből vett példákkal illusztrálta, hogy milyen szükséges az alvó kereszténység felújítása.

A nagy szimpátiát keltő misszionáriust a közönség nagyrésze a templom udvarán megvárta, mikor az előadása végeztével a paplakba ment át. John Nelson ekkor Farkas Győző ev. lelkésztől megkérdezve magyar köszöntéssel bucsuzott a közönségtől: Jó éjszakát!

A lelkészi hivatalban is sokan keverték fel John Nelsont és kértek tőle emléksorokat. John Nelson egyébként, aki egy éve van köruton, Debrecenből Pápára, Sopronra utazik, s ezután Belgrádot fogja felkeresni.

Hat család álpap közeledik Magyarország felé.

A hercegprimási hivatal feljelentése.

Különös bejelentést tett a főkapitányságon a budapesti katolikus egyházközség. A bejelentés szerint **egy ismeretlen szekta papjai, akik már egész Európát végigszélhámuskodták és most a Felvidéken agítálnak, utnak indulnak Budapest felé.**

Hatan vannak ezek a papok, akik sorra járnak az összes egyházkerületeket és maga Csernoch János hercegprimás volt az, aki a budapesti egyházkerület útján a budapesti főkapitánysághoz fordult, hogy ezeknek az álpapoknak a machinációit megakadályozza.

A hercegprimási hivatal értesítést kapott arról, hogy ezek a papok **egész Európában visszaéléseket követtek el és ezért őket egész Európa rendőrsége körözi.**

A Budapestre érkezett beadvány szerint az alább felsorolt hat keleti ember az, aki magát papnak adja ki és könyvradományokat gyűjt. Az első Cholo Benjamin, álnéven Simon Nicolas, de használja a Babiloni Benjamin álnévet is. Ezen az utóbbi néven 1917 évben Csikágóban és egy másik alkalommal Innsbruckban volt leartóztatva. Legutóbb a velencei patriarka kárára követett el csalást. Egész Európa papságától vannak iratai, amelyek misemondási jogát

igazolják. A másik Zakariás Izoak, aki Eliás néven szerepel, a harmadik Cholo Chimno, álnéven Dávid Daniél, 1913-ban Innsbruckban és 1924-ban Argentína köztársaság területén volt letartóztatva. A negyedik Cholo Odhizo, álnéven Simon Nikoled, akit 1926 június 16-án Kuba szigetén fogtak el és két hónapi fogságban tartásának kitöltése után Kuba szigetről kiutasították. Az ötödik Simon Galjana, álnéven Simon Nicolas, a hatodik Cholo Dadisko, álnéven D. Nicilos.

Az érdekes társaság, amelynek tagjai részint perzsa, részint Assiriában működő misszionárius papoknak adják ki magukat.

bejárták már az egész világot, mindenütt könyvradományokat gyűjtenek, miséznek, esketnek, nagy összegeket szednek össze,

de amikor rájönnek visszéleikre, rögtön egy másik országba teszik át székhelyüket. Most Magyarországot választották ki és mint a hercegprimási hivatalhoz érkezett értesítés mondja. Felsőmagyarországon már megkezdték működésüket. Az állam-

rendőrség a bejelentés kapcsán intézkedett, hogy valamennyi vidéki hatóság megkapja a körözőlevelet az álpapok elfogatására és azon-

nali letartóztatására.

Az érdekes elfogató levél ma délben ment el sürgöny útján a vidéki hatóságokhoz.

A leventék ünnepén izgatott a levente intézmény ellen.

A debreceni törvényszék két hónapi fogságra ítélte.

Berettyóújfaluban ez év nyarán rendezték a levente egyesület fényes zászlóavatási ünnepségüket, amelyen hatalmas közönség gyűlt egybe. A fényes ünnepségnek azonban volt egy kellemetlen epizódja.

Erdélyi János berettyóújfalui földműves ugyanis, aki szintén jelen volt az ünnepélyen, a levente csapatok szeméje közben azt a kijelentést tette:

— Bolondság az egész, bolondog a szülők is, hogy leventének engedik a gyermeküket.

A levente oktatóra pedig azt a sértő kijelentést tette:

— Itthon nagy hős, de az oláhok

ellen nem mer elmenni.

Ezékés még más kijelentései súlyos megbotráncokozást váltottak ki az ünnepelő közönségből, akik rendőrt hívtak és igazoltatták az ünnep-rontót.

A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta dr. Serly Jenő táblabíró elnökletével az Erdélyi János bűnügyét s a tanuvallomások alapján igazolás és hivatalból felhatalmazásra üldözendő rágalmozás vétsége miatt 2 hónapi fogságra és 100 ezer korona pénzbüntetésre ítélte a vádlottat.

Az ítélet ellen a felek felebbezésel éltek.

Egy erdélyi gazdálkodó kálváriája.

Minden ok nélkül elhurcolták a szigurancára és kiutasították.

Alig mulik nap, hogy valamelyik oláh miniszter ne hangoztatná, hogy Oláhország barátságban akar élni Magyarországgal. Hogy ez a sokat hangoztatott barátság hogyan fest a gyakorlatban, arra kiáltó példa Lukács Domokos fordátfalvi gazdálkodó esete.

Lukács 1924-ben ment „haza”, Erdélybe, feleségével együtt. A Székelyföldön telepedett le s egy ideig háborítatlanul gazdálkodott. A múlt hét végén azután éjfél tájban

három oláh csendőr a szigurancára hurcolta, ahol értesítették, hogy kiutasítják, mert nem oláh állampolgár.

Másnap Brassóba vitték s miután jól

elverték, börtönbe zárták. Két nappal később három szuronyos fegyőr kíséretében a demarkációs határra szállították s még néhány pofont adva a megkínzott embernek,

keresztüllökték a határon.

A szerencsétlen Lukácsit a felesége és három gyermeke ma sem tudja, mi történt vele...

Hát ilyen az a híres oláh barátság! És sokan vannak ilyen Lukács Domokosok, ártatlan székely emberek, akiknek csak az a bűnük, hogy magyarok. Mindegyiküknek a kálváriája egy-egy rovást jelent a nagy magyar fizetség-táblán. Mert, hogy egyszer megfizetjük ezt a tengernyi szenvedést, az bizonyos!

A Kereskedő Ifjak Dalköre jubileuma.

A vasárnapi nap eseménye lesz a Kereskedő Ifjak Dalköre 40 éves jubileuma. Az ünnepély kezdődik d. e. 11 órakor diszközgyűléssel, amely a Kereskedő Társulat székhelyében lesz megtartva. A közgyűlés a kitűzött időben pontosan kezdődik s kérjük a közönséget erre az időre megjelenni szíveskedjék.

Este az Arany Bika szálló disztermében műsoros táncestély fél 9 órai kezdettel, amelynek műsora a következő:

1. Jelige, előadja a Kereskedő Ifjak Dalköre.
2. Prológ. Irta Baja Mihály. Szavalja: Bertha Ferenc.
3. Dalünnep. Thern K. Éneklő a Kereskedő Ifjak Dalköre.

4. Zongora számok. Játsza Bay Erzsike urleány.

5. Dóczy nóták. Heppe K. Éneklő a Kereskedő Ifjak Dalköre.

6. Vágyak. Szabadostól. Elégia P. Nagy Zoltántól. A tavasz. Hih-tarh. Éneklő Csaba Sárika urleány, zongorán kíséri Forray István karnagy.

7. Bucsú. Riegertől. Éneklő a Kereskedő Ifjak Dalköre.

8. Ridley Kabuc. Hegedűn előadja Páricsi Pál ur, zongorán kíséri Forray István karnagy ur.

9. Banditák dala. Verdy operából. Éneklő a Kereskedő ifjak Dalköre.

A dalárdát Pálffy Lajos karnagy ur vezeti. A rendezőség ezzel immár befejezte azt a nagy munkát, amely egy ilyen nagyszabású és művészies estély megrendezése megkívánt. — Minden szabadidejét arra fordította, hogy azt a nagy érdeklődést, amely az estély iránt már eddig is megnyilvánult, a legteljesebb mértékben kielégítse, kérjük az általunk igen tisztelt közönségünket, hogy az ünnepélyünkön teljes számban megjelenni szíveskedjék.

A debreceni kereskedők és utazók elnöksége közli, hogy a szokásos szombat esti összejövetele e hó 16-án meg lesz tartva. A hölgyek részére külön meglepetés is lesz.

Spira és Beregi
Budapest—Debrecen.
Schine nyakkendő
a divat.

Saját érdekében győződjön meg, hogy
női felöltőket, bundákat
legelőcsöbben
HERCZEG ANNA modellházában
vásárolhat.
DEBRECEN, **PIAC-U. 41.**
Téli leánykabát végig bélelt már 350 ezertől.
Téli nőikabát végig bélelt már 490 ezertől.
Divat nőikabát szörme gallér és kézelővel . . . 590 ezertől.

Az osztrák kormány lemondott.

Bécs, okt. 15. A tisztviselőkérdéssel kapcsolatban a kormány beadta lemondását. A megtartott minisztertanács a kancellár javaslatára kimondotta, hogy felkéri a köztársaság elnökét, hogy mentse fe a kormányt hivatalától. A kancellár közölte, hogy értesíteni fogja a nemzetgyűlést elnököt és a nemzetgyűlést október 19-re össze hívja.

Elhalasztották Juszt Iván bűnperének tárgyalását.

Budapest, okt. 15. Bethlen István gróf miniszterelnök merénylőjének, Juszt Ivánnak bűnperében a svájci bíróság a tárgyalást a vádolt megbetegedése miatt elhalasztotta.

A szociáldemokraták budapesti nagygyűlését betiltotta a rendőrség.

Budapest, okt. 15. Az államrendőrség budapesti főkapitánysága a magyarországi szociáldemokrata párt által okt. 17-én d. e. 10 órakor a Tatterzáiban megtartandó nyilvános nagygyűlést közrendészeti okokból betiltotta.

A Csokonai Kör japán délutánja.

Szokatlanul nagy érdeklődés előzi meg a Csokonai Kör már hirdett japán délutánjait.

19-én, hétfőn délután háromnegyed 5 órai kezdettel tartja az országzserete ismeretes nagy magyarbarát japán tudós, Imaoka Dzsuisiro vetített és mozgóképekkel kísért előadását a japán népetről és népszokásokról.

Béltidőre a rendes mozi helyárok. Jegyeket hétfőn délig az Uránia pénz táránál, délután pedig az Apollóban lehet váltani.

Az irodalmi délután a Vármegyeház dísztermében 5 órakor kezdődik. Imaoka előadását rendkívül érdekes műsor kíséri.

Béltidőre: Nem tagoknak 15.000 K. Tagoknak 10.000 K. Állóhely 5000 K. Diákoknak 3000 K. Jegyeket szombat től kezdve a Méliusz könyvkereskedésében lehet váltani.

A RADIÓ MŰSORA

Szombati műsor:

9.30 és 12: Hírek, közgazdaság. 1: Idő- és vizállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság. 5: Idő- és vizállás jelentés. Utána „Darázsfiú”, Vigjáték 4 felvonásban. 7: A m. kir. Operaház előadása. Kodály Zoltán: „Háry János” című daljátékának bemutatója.

KULFÖLD:

11.30 Grác (402): Zene. 12.30 München (485): Hangverseny. 1.30 Münster (410): Hangverseny. 4.15 Bécs (531): Zene. 4.30 Frankfurt (470): Zene. 5.30 Zürich (513): Zene. 6.00 Barcelona (580): Zene. 8.05 Bécs: Wilde: Az ideális férj. 8.15 Frankfurt: Marica grófnő. 9.00 Páris (458): Operaáriák. 10.30 Berlin: Zene. 11.20 Milánó: Jazzband.

Ujságkézbesítő aszszony felvétetik a kiadó hivatalban.

Figyelem!

poloska és féregirtást

elvállalunk legolcsóbb napi árban, szavatosság mellett. — Vidéki megbízásokat legsürgősebben intézzük.

Mindenféle irtószert kapható. Bercsényi ucca 4. szám.

Kiváló tisztelettel: MARGITTAY és TARSA.

Kétszáz millió korona erejéig meglopott egy debreceni főmérnököt a cselédje.

Az utóbbi időben alig fordult elő Debrecenben olyan nagyarányú lopás, amilyencké károsultja Müzger Gyula nyugalmazott állami főmérnök, akit ujonnan felfogadott cselédje lopott meg csaknem kétszáz millió korona értékű ékszert és ruhaneműt vitt el lakásáról.

Pár nappal ezelőtt Müzger Gyula új cselédet fogadott. Délután állt be a cseléd szolgálathoz, a főmérnök Széchenyi ucca 48. sz. a. lakásába. Aznap este a főmérnök és családja névestére volt hivatalos és az új cselédet magára hagyták a lakásban.

Mig a főmérnök és családja a vendégségben járt, a gonosz cseléd kihasználta gazdájának távollétét és a szekrényekben talált nagyértékű

ékszereket, ruha és fehérműt a legnagyobb nyugalommal összecsomagolta s a zsákmánnyal még az éjszaka folyamán eltűnt. A károsult főmérnök csak másnap reggel vette észre, hogy kifosztották lakását, a tolvaj cseléd ugyanis vigyázott arra, hogy semmiféle gyanús nyomot ne hagyjon maga után s a szobákban a legnagyobb rend volt, mikor a főmérnökék haza érkeztek. Csak amikor kiderült, hogy a cseléd nincs sehol, terelődött rá a gyanú s a főmérnök azonnal feljelentést tett a rendőrségen. A nyomozás megindult, de igen nehéz a rendőrség helyzete, mert a cselédleány nevét sem sikerült megállapítani. A tolvaj cseléd ellen közzétett levelet bocsátottak ki.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Változékony felhős enyhe idő várható, esetleg kevés esővel.

Felhívás a leventékhez!

Kormányzó ur öfóméltósága látogatása alkalmával leventék is sorfalu fognak állani. Kivonulás leventés sapka tollal. Gyülekezés vasárnap reggel 7 órakor a hatvan uccai kisállomásnál levő téréren.

Kivonulás minden leventére kötelező, tehát a hétköznapi csoptrakra is. Vezetőség.

Vasárnapi istentiszteletek a róm. templomokban október hó 17-én: Nagytemplomban d. e. 9 ó. dr. Révész Imre, d. e. 11 ó. Peleskey Sándor, d. u. 5 ó. dr. Révész Imre. — Kossuth uccai templomban d. e. 10 ó. Nagy István, d. e. fél 12 ó. Ifj. istentisztelet Hegedűs Kálmán, d. u. 3 ó. Vas. isk. ünnep: Molnár Ferenc, d. u. 5 ó. Uray Sándor. — Arpádtéri templomban d. e. 10 ó. Madar Zoltán, d. u. 2 ó. Kovács Pál. — Ispolyi templomban d. e. 10 ó. Kovács Pál, d. u. 5 ó. Vallásos ünnepély. — Homokkertben d. e. 10 ó. Márki Kálmán, d. u. 3 ó. Kolláth Pál. — Nyilastelepen d. u. 3 ó. Szakolczay B. — Csapokertben d. u. 3 ó. Sereš Zoltán. — Kossályszegen Konrad Zoltán. — Nagyesere Kántor József. — Pacson Erdélyi Sándor.

A róm. kath. templomban reggel 6, 7, 8, 9, 11, háromnegyed 12 és fél egy órakor csendes szentmisék lesznek. Délután fél tíz órakor ünnepélyes nagymise. Prédikál Fejér Imre kaplan. Délután fél négy órakor szent olvasó, utána szentbeszéd, tartja: Takács Dénes kaplan. Utána Szt. József ájtatosság.

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 17-én, vasárnap d. e. 10 ó. Labossa Lajos vallásos tanár végzi. D. u. 5 ó. „Luther művei” címen előadást tart Farkas Győző.

Lindenberger prépost előadása a Kath. Otthonban. Dr. Lindenberger János prépost, vasárnap délután 5 órai kezdettel szentföldi utjáról előadást tart a Katholikus Otthonban. A prépost előadását érthetőleg óriási érdeklődés előzi meg.

Letört bimbó. A legmélyebb fájdalomtól lesújtva tudatjuk: Lorenz Magduska élete tavaszán elhunyt. Temetése 16-án, szombaton délután negyed 3 órakor a városi kórház halottas terméből. A gvászoló család.

A „B” listás közszolgálati alkalmazottak segélyalapjára rendezendő hangverseny, a közbejött ünnepségek miatt október 24-én, este, a Bika-szálló üvegtermében lesz megtartva.

Olcsó és gyönyörködtető, mindég értékes nikkell, ezüst és arany ajándéktárgyak nagy raktára minden alkalomra Halász Nándor ékszerész-nél Piac ucca Debreceni Első Takarékpénztár épületében.

Fejbe rugta a ló és agyrázkódást szenvedett. Súlyos szerencsétlenség történt tegnap délután a Szegényházsor ucca mellett. Gál Sándor 14 éves fia lovat legeltetett ki a legelőn s közben lefeküdt a gyepra. A körülötte legelésző ló egyszerre csak megijedt valamitől s belerugott a szerencsétlen fiú fejébe. Gál Sándort azonnal elborította a vér s eszméletét veszítette. A kihívott mentők beszállították a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy agyrázkódást szenvedett. Állapota súlyos.

Gyilkosság kísérlete miatt helyezte előzetes letartóztatásba a vizsgálóbíró Kakuk Károlyt. A Varga uccán vasárnap este történt merénylet tettesét Kakuk Károlyt tegnap kísérték át a rendőrségről az ügyészségre. Dr. Preiniszberger Jenő központi vizsgálóbíró még tegnap délután ki is hallgatta a merénylőt, aki ismét azt hangoztatta, hogy bosszúból követte el tettét, mert özv. Simon Istvánné kitarva állásából. Kakuk Károlyt a vizsgálóbíró kihallgatása után gyilkosság kísérletének büntette miatt előzetes letartóztatásba helyezte.

Ma este lesz a diáknymor enyhítő akció hangversenye.

A Diáknymor enyhítő akció nagyszabású hangversenye ma este fél 9 órakor lesz az Arany-Bika dísztermében. A fényes sikert ígéro hangversenyen való fellépésre Ptaszinsky Peppiés Pilinszky Géza operaházi tag mellett sikerült megnyerni dr. Járosy Jenő ügyvéd, dal és zeneköltőt, ki szerzeményeit énekli és zongorán is koléri.

Az akció vezetősége mindent elkövetett, hogy élvezetes estét szerezzen aközönségnek. A jegyeket alánlatos elővételben megvásárolni.

Tegnap ujszülöttek: Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Janó Lukács bentestmester leány Katalin, Olajos Ferenc fm. npsz. leány Piroska, Uj András kishirtokos leány Juliánna, Csonka Ferenc kőmivessegéd leány Eszter, Asztalos Gyula fm. npsz. leány Ilona és egy törvénytelen ujszülött.

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Borus Ferencné rkath. 32 éves, Kövér Gyuláné ref. 66 éves, Lorench Magda rkath. 4 éves.

Meghívó.

A H.-dorogi Részvénytakarék-pénztár t. részvényeseit az 1926. október 31-én délután 2 órakor az intézet helyiségében tartandó rendkívüli közgyűlésre tisztelettel meghívja az igazgatóság.

Tárgyak:

1. A közgyűlés vezetésére elnök választása.
2. Az elnök által a jegyzőkönyv hitelesítésére két tag kijelölése.
3. A debreceni kir. törvényszéknek a 156-37-926. sz. végzése folytán az intézet vagyonának felértékelésére vonatkozó igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés előterjesztése és az 1925. január 1-i megnyitómérleg megállapítása.
4. Az alapszabályok 29. §-ának módosítása.
5. Az igazgatósági jelentés 1925. évről.
6. Felügyelőbizottsági jelentés az 1925. évről.
7. Az 1925-ik évi mérleg és zárszámadások előterjesztése, a nyereség felosztása és ezzel kapcsolatban az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
8. Esetleges indítványok.

A mérleg és az összes zárszámadások az igazgatóság és felügyelőbizottsági jelentésekkel együtt a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Ma és minden szombaton

nagy hurka-estély

Mezey György vendéglőjében. Csillag ucca 21.

VALÓDI
PERZSA
és másféle szőnyegek, szobaösszekötők, futók, hencserátvetők, ág- és asztalterítők, függönyök, paplanok, takarók, lópokrócok, halinák, angóra bőrök stb.
óriási választékban megérkeztek
Horn és Erdélyi
Debrecen, Kossuth ucca 19.

SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA:

Szombat, okt. 17. **Haláltánc.** Konferál: Oláh Gábor.

Vasárnap délután 3 órakor **Bazsarózsa.**

Este 8 órakor **Orpheus a pokolban.** Operette. Rendes helyvárak.

Hétfő, okt. 18-án **Elsevir.** Vigjáték. Premiere. A 8) bérlet. **Nádassy József** bpesti Vigszínház v. tagjának bemutatkozása.

Kedd, okt. 19-én **Elsevir.** Vigjáték. B 8) bérlet.

Szerda, okt. 20. **Elsevir.** Vigjáték. C 8) bérlet.

Csütörtök, okt. 21-én, **Elsevir.** Vigjáték. D 8) bérlet.

A színházi iroda jelentése:

Csak erős idegzetű felnőttek nézhetik meg a

HALÁLTÁNC

mai előadását. Konferál: **Oláh Gábor.** — Előadás megkezdésekor senkit sem engednek a nézőtérre!

T O S C A

Holnap este nagybányai vitéz Hortby Miklós ur öfömlétsága debreceni látogatása és a Tisza-szobor lelepelzése alkalmából **diszelőadás** lesz, melynek keretében **Ganna Walska** (Tosca) **Szende Ferenc**, a kontinens elismert legjobb Scarpiája, **Halmos János**, a legőszintébb sikert aratott lyrai tenor és dr. **Dalnoki Viktor** (Angelotti) lépnek fel.

Vasárnap délután: **Bazsarózsa** Kardoss Géza, Halasi Mariska).

Csak hárman játszanak a HALÁLTÁNC

c. Strindberg drámában, ám mind a négy felvonáson át nemcsak lenyűgözik a hallgatóság figyelmét, de valósággal extázisba ejtik a publikum mindegyik rétegét. Ez a három művész: **Halasi Mariska**, **Thuróczy Gyula** és **Szigeti Jenő**.

Rákos Szidi legújabb szerepét az **Elsevirben** a debreceni Lemutatón **Halasiné** kreálja utólréhetetlen közvetlen humorával.

Tuhóczy Gyula rendezé a ELZEVI R

c. újdonságot! Bemutató hétfőn!

Oláh Gábor, az országos hírvé költő a HALÁLTÁNC

mai, szombati előadása előtt konferánst tart Strindbergéről. — A közönséget ezton kéri a színház igazgatója, sziveskedjenek helyeiket nyolc óra előtt okvetlenül elfoglalni, nehogy székesapkodással, vagy ajtónyitogatással az előadókat zavarják.

Palló Imre a m. kir. operaház tagja. — aki egy évig Mascagninál tanult, s most az Operában a Hány János főszerepét játsza — éneklé vasárnap a **Tosca** Scarpia szerepét Szende helyett.

Palló Imre, aki még soha nem énekelt Debrecenbe, vasárnap este fog a Toscába fellépni, **Ganna Walskával**.

A valág leggazdagabb és legszebb amerikai énekesnője **Ganna Walska** utolsó fellépte vasárnap este a **Tosca**ban!

Egyszázhatvan milliárd korona költséget kap **Ganna Walska** évente!

Teljesen új ruhákat mutat be **Ganna Walska** vasárnap este a **Tosca**ban!

Tosca. Tegnap tudósítónkból a tördelésnél kimaradt ez a pár sor: Krompachi, a társulat törekvő és tehetséges baritonja, tegnap Scarpiát énekelte; meleg, férfias baritonja szépen érvényesült; játékban is hatásos volt Kisebb szerepeikben igen tetszetek Szigeti és Fenyvesi, utóbbi most énekelte először a sekrestyést, szépen ügyesen.

MOZGO-SZÍNHÁZAK:

Apolló: A kis kadett, romantikus történet 8 felvonásban a főszerepben Roman Novarro. Az amerikai tengerész kadettok életéből ad számot a film, egy hol édesen érzelmes, hol kacagtatóan friss regényt, amelyben a főszerepet a világhírű Roman Novarro játsza, aki ezuttal megtalálta a legjobban neki való szerepkört, a vidám fűs tengerész amorozt. Kisérő: A pipogya férj bohózat.

Vigszínház: Csak felnőtteknek! Az éjszaka virága, californiai történet 7 felvonásban. A főszerepet Pola Negri játsza. A californiai aranyásók világában akkor, amikor még az egész világ kalandorjai és gonosztevői kaliforniába keresték szerencséjüket. Vad lüktetésű, túlfűtött szenvedélyektől hullámzó dráma játszódik le előttünk, amelyet Pola Negri világhírű művészete irányít. A keret magá gyönyörű és a sok érdekes csoportjelenet teszi lebilincselővé a történetet. Kisérők: Szabad kérem a jegyet és Miss pesztonka, bohózatok.

Szombaton, vasárnap Uránia: — Súlyomszem, egy rézbőrű gentleman nagyvárosi regénye 7 felvonásban, a főszerepeket Rod la Roque és Lilian Riche játsza. Az elmúlt indián idők egy epizódját mutatta a be ez a film abból az időből, amikor a fehér faj folytonos harcban állt az indiánokkal. Az előtérben egy érdekes szerelmi történet köti le a figyelmet, amelynek végső akkordja, hogy a fehér asszony és a rézbőrű férfi szerelme nem vezethet a boldogsághoz. Ezen elsőrangú műsor csak emeli a főszereplő briliáns játékát. Kisérők: Angol híradó és Pilotti befutott, bohózat.

Jönnek: Luxemburg grófja, Rab-

lélek, Hazugság vára Lon Chaney-vel.

„Meteorban“ vasárnap „Dárius leánya“ nagy attrakció! A főszerepben „Bebe Daniels“. Előadások 3 órától.

SPORT

Kelet—Közép.

Vasárnap, október 14-én negyedszer találkozik egymással a két kerület válogatott csapata ezuttal Szolnokon. Az eddigi három találkozás közül egyet kelet, egyet közép nyert meg, egy pedig eldöntetlenül végződött. Így mind a két kerület nagyban készülődik most, hogy a mérkőzés megnyerésével a maga javára billentse az eddigi találkozások mérlegét.

A keleti kerület válogatott csapatának végleges összeállítása tegnap történt meg.

A kerületi kapitány Cseszkó I. és Deák DEAC játékosok lemondása folytán, akik a vasárnap Debrecenben tartandó egyetemi ünnepek miatt a válogatott csapatban való szereplésben akadályozva vannak a Szolnokon Középmagyarország válogatott csapata ellen tartandó kerületközi mérkőzésre a következő csapatot állította össze.

Milotay, Bertalan, Erdélyi, Pálinkás, Fried L., Horváth Tibor, Kántor, Artháber, Guttmann Tárkányi, Mágory, Tartalék Szlamek.

Kerületi kapitány értesíti a válogatott csapat tagjait, hogy az indulás Szolnokra vasárnap reggel a 7 óra 10 perces gyorsvonattal lesz. Felkéri a válogatott csapat tagjait, hogy az állomáson legkésőbb háromnegyed 7-re felszereléseikkel együtt feltétlenül jelenjenek meg.

Közép csapata a következő felállításban veszi fel a küzdelmet:

Auguszt (Szolnoki Máv), Czmarkó (Sz. Máv), Szekeres (Sz. MTE), Farkas (KAC), Reizmayer (SASC), Lajos (R. liget), Vass (PVSC), Tomecz (PSC), Keszler (Gyömrő), Csabai (Sz. AC), Czétényi (R. Csaba).

Bocskay FC—Városi AC. A II. liga hatodik fordulóján a Városi AC csapatával kerül össze vasárnap a Bocskay. Apályaválasztó eredetileg

a Városi volt, azonban a Bocskay sikeres tárgyalásokat folytatott az irányban, hogy a Városi pályaválasztási jogát feladva, Debrecenbe játssza le a mérkőzést. Vasárnap így ismét érdekes mérkőzésre van kilátás. A Városi csapata, amely a Klein, Davidovics, Grósz III., Móra, Havas, Grósz V., Kovács, Klopfer, Fodor, Retek, Sauerbrunn felállításban áll ki valószínűleg, a múlt vasárnap a Soroksár csapatától 5:1 arányban vereséget szenvedett. A Városi azonban ennek ellenére sem lebecsülendő ellenfél. Különösen jó a védelme, míg fiatal csatársora csak a mezőnyben tudott a múlt vasárnap kielégítő játékot produkálni. Bocskay győzelmét várunk, a mérkőzés eredményeként; de — mint a múlt vasárnap is láttuk, — a kevésbé előnyös helyezést elért csapatok is könnyen csinálhatnak meglepetést a II. liga küzdelmei során.

Előzőleg 1 órai kezdettel a DTE —DKASE bajnoki mérkőzés lesz megtartva. Eldöntetlen eredmény valószínű.

Debrecenben a DMTE—D. Postás Nyiregyházán a Ny. Bőrös—NyMTE Kiszárdán a KTISE—Ny. Postás II. oszt. bajnoki, Berettyóújfaluban pedig a DEAC—BUSE barátságos mérkőzés van még a vasárnapi programján.

A Keletmagyarországi Labdarugók Szövetségének tisztikara és tanácsa a Birák Testületével karöltve október 16-án, szombaton este 8 órakor a pályaudvari étteremben ismerkedési estélyt rendez. Az estély iránt széles sportkörökben nagy az érdeklődés és igen sokan vidékről is bejelentették részvételüket. Az estélyen nemcsak a labdarugás sportjának, hanem az egyéb sportágak képviselői, valamint az egyesületek vezetői is részt vesznek.

A MAI TŐZSDE

A korona 72. 50.

Zürichi zárlat: Páris 14.90, London 25.11 háromnegyed, Newyork 517 ötnyelcad, Brüsszel 14.50, Milánó 21, Amszterdam 207, Berlin 123.20, Bécs 7302 fél, Szófia 3.75 negyed, Prága 15.32 fél, Varsó 58, Budapest 72.50, Belgrád 9.15, Bukarest 275.

Külföldi valuták: Angol font 246000—8000, Belga frank 1985—2065, Cseh korona 2110—20, Dán korona 18975—19035, Dinár 1255—65, Dollár 71125—425, Francia frank 2045—125, Német márka 16958—17918, Lira 2865—945, Osztrák shilling 10045—85, Sveici frank 13790—840.

Terménytőzsde: Az irányzat barátságos, a forgalom élénk. Buza 76-os tv. 365—67, ftv. 362.5—65, fhm. pv. dt. 360—62.5, 78-as tv. 372.5—75, ftv. 370—72.5, fhm. tv. dt. 367.5—70, Rozs pestvidéki 265—67.5, egyéb 262.5—65, zab 1a 205—15, közepes 200—5, tengeri 252.5—55, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 306, felhajtás 612, eladott 370, könnyű 16—16.2, nehéz 16.2—17.5.

Soffeur

tanfolyamra a beiratkozások megkezdődtek.

Panuonia Garage, Plac ucca 42.

Üzletünket egészen friss érkezésű

fűszer és csemege árukkal

dusan fölszereltük.

Áruink kiváló minőségéről, olcsóságáról mindenki meggyőződhet!

CSANAK JÓZSEF Rt. Piac- és Arany János ucca sarok.

APRÓ HIRDETÉSEK

Sírkövek

nagy választékban, valódi svédgarnitból, — márványból és műköből, békebeli minőségben és kivitelben, olcsó gyári árban beszereshetők. Vas, sárgaréz, sirszegély, porcellán fénykép elsőrendű kivitelben

Sírkő gyári raktár,
Hunyadi ucca 14. sz.

AJÁNLAT

Három szoba, konyha, előszoba összes mellékhelyiségekkel, szőlővel és gyümölcsösökkel kiadó. Ujker, Jerikó utca 45. sz. 5834

35 hold Ondódi tanyaföld kel 16 szamu jószágú szemelynek bérletbe, — esetleg felesbe kiadó. Azonnal átadható Kosuth ucca 50. 5883

20 hold azonnali szántására, esetleg tulajdonos magával való elvételére időtartam és díj megjelölésével kiadó. — Ajánlatot Váradi B. Miklós urhoz Kossuth 50. szám alá kérek. 5884

Sajáttermésű bor literenként kapható Rakóczi ucca 12. Czilli Mihálynál. 5882

Mosni, vasalni hához eljárók, Teleki ucca 80. ajtó 4. 5879

Kalapok divatbársonyból 120 ezer, gyermek bőrkalapok 50.000, alakítások legolcsóbban Belvárosban, Kossuth u. 26. szám. 5888

6 kis hold szántó föld kiadó. Egy répa vágógép és egy szecsavágó gép eladó. Tégláskert, Basahalom ucca 64. 5889

2 szoba, konyhas lakás Homok kert elején, nagyhid mellett átadó, értekezni lehet Weisz Márton fűszerüzletében, Deák Ferenc ucca 26. 5887

Makulatura újságpapír ismét kapható különként a kiadóhivatalban, amíg a készlet tart. x

Kertészeti:

Nagyon olcsón vállalom a mindszei ünnepekre az összes temetőben sírok rendezését, behozását, ugyancsak öreg kertek alakítását, rendezését. Gyümölcsfák, köszmeték nálam beszerezhetők. Igyekezzen mindenki gyümölcsfákat a biztos siker végett csak ősszel ültetni. Varga Lajos kertész telepe, Hortobágy ut 3. x

Jó házi koszt benti készítésre és kihordásra kapható Varga ucca 28 uccai lakás x Ezüstözés, nikkelezés, csiszolás, fémek színezése Földváránál, Széchenyi u. 55. Telefon 168. 114

Hölgyek figyelmébe! Női ruhákat izlésesen 80. kosztumot, kabátok 180 ezertől készítek. Szabni tanítók vidékét lakással, Mester ucca 31. 5812

Érv szoba, előszoba, konyha október 15-re kiadó Ertekezni Nap utca 4. szám. 5829

KERESLET

Vendéglői joghoz szakképzett, — nőtlen üzletvezetőt keresek megfelelő kaucióval. Cim Bagaméri Ferenc Nagykálló, — Zöldfa vendéglő. 5869

Mindenes bejárónó jó bizonyítvánnyal felvétetik, — Kálvin tér 11. kereszt-épület. 5886

Beköltözhető 3 szobás lakással bíró családi házat keresünk megvételre. — Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek „Készpénz” jellegre. 5853

Kovács tanulók fizetéssel felvétetnek Nagy Gyula kocsi-gyártó, Erzsébet ut 17. 5861

Menekült állás nélküli családostanár, a legsúlyosabb anyagi helyzetben, keres bizalmi, titkári, vagy bármily foglalkozást, vállal nyelvtanítást, kettős könyvelést pénztárkezelést, a gazdálkodás minden ágában, nagybani méhészletben tevékeny munkával vezetést. Család nélkül is mehet. Megkeresést. „Megbízható munkaeerő” címen kiadó továbbit. 112

Moskovits József

uri dívat szabó
Hatvan ucca 5.
Valódi angol
szövetekben állandó
dusválaszték.
Legolcsóbb beszerzési
forrás!

A színtársulat elsőrendű színésznője keres két szobás, vagy egy szobás butorozott lakást konyhával, közel a színházhoz. Címe megtudható a kiadóhivatalban. 5890

Jó minőségű szertéla kapható Tóth és Sebestyen kisbégve-ri uti téglagyárából. Az eladást eszközöl a Debreczeni Működővállalat Fűrdő ucca 3. Telefon 10-98. 89

Tökés társat keresek nagyobb föld bérletre. — Belterjes gazdálkodást, állattenyésztést, nagybani méhészletet tevékeny munkával vezetnék. „Lukratió” jelítés válassz kiadó továbbit. 113

Középkorunó megbízható, jól főz, — mindent végezne állást keres. Cim a kiadóban. 5862

ELADÁS

Jó karban lévő vaskályhák eladók, Rakóczi ucca 12. szám. 116

Moslék van eladó a Gambriusban. 5885

Sűrűn eladó Bainok ucca 1. számú ház és két telek, értekezni Hatvan u. 64. 77

Eladó 10 drb. méheslád, — 42-es boconádi vándorkaptárban, gazdag telegelékkel és méhészlettel és néppel. Ertekezni Busi utca 2. alatt. 5849

Sűrűn eladó jó ivódelmező ház, be költözhető lakással. — Hatvan u. 64. 78

Kocsibunda prima, farkashörrel bérlve olcsón eladó Péterfia 48. hátsó lépcső emelet. 5730

Részvénynél Csuznál

használja a híres
Király Balzsamot!

Régen bevált háziszser.
Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél
Grósz Nagy Ferenc
„Aranyegyszaru” gyógyszerárában:
DEBRECZEN. (Színház mellett)

Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kiírthat
a szabadalmazott irtószerrel. Minaen-
kinek ingyen utasítás. Gyári lerakat

STERN
festéküzletében, PIAO UCCA 10.
Bikával szemben.

KALAPOK

értéknek való
és fiaból
FRANKEDONNA
megyében mellett.

Haszonbérbe adom
külföldi ügyfelem megbizásából Halap 78. számú, 15 hold területű ingatlant — tanyaépülettel, ugyanaz örök áron is eladó. — Felvilágosítást nyújt: Dr. Nagy István ügyvéd, Szentanna 8.

Eau de Cologne Chypre DEMON a legjobb

Illata igen kellemes és tartós
Ára rendkívül mérsékelt!
Kizárólag jobb szaktüzetekben vásárlhatja, ahol nincs rektáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtevesztetni.

Téglagyár árverés.

A „Vulkán” Téglagyár r. t.-nak két körkemenccével felszerelt, 20 kat. holdat meghaladó területű téglagyári telepe okt. 19-én reggel 9 órakor a debreceni kir. törvényszék 104. sz. termében el fog árvereltetni. Bánatpénz a megigérendő vételár 5%-a. Felvilágosítást nyújt az Alföldi Takarékpénztár és dr. Kemény Viktor ügyvéd.

ELSŐRENDEŰ bevásárlási forrás

Fűszer-, Csemege- és Italárakban

„HANGYA”

Fűzletek: Rózsa ucca Tiszapalota és Piac ucca (a volt Félégyházi-üzlet.) Fióküzletek a város minden részében.

Shell a Világ Márka

Shell-benzin
Shell-autóolaj
Shell-petróleum
Shell-gépolaj
Shell-gázolaj
Shell-gépszir
Shell-kocsikenőcs

mindenütt kapható!

Shell Kőolaj Részvénytársaság

Debreceni Kirendeltsége

Ferenc József-ut 38. szám.

Telefon: 15-11.

Salgótarjáni gyártmányú

„KALOR”

folytonégőkályhák
gyári lerakata

SESZTINA LAJOS

vaskereskedésében.

